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' `ЗР 
РУЗВЕЛТ ГОВОРИТЬ з 
ВАШИНГТОН. ^ Рузвелт. мав з відомим амери-

канським промисловцем Фордом двогодинну балачт 
ќу. Після того ні Рузвелт ні Форд не дали ґазетя-
рам ніякої заяви, тільки сказали, що це була „дуже 
мила особиста балачка". З цього вмосять, що вони 
ні, до чого не договорились. Коли Форд вертавсь 
додому, його обсіли газетярі і випитували про ріж-
иі суспільно-економічні справи. Форд давав відпо^ 
віді, з яких виходить, що він далі глибоко ріжниться 
з президентом. Він передівеім іще раз зазначив, що 
економічна поправа в Америці може наступити що-
і'шо тодь' коли уряд дасть спокій бизиесовд. Хоч 
уряд бажає добра, то проте під його зарядом за-
робітна пдата маліє, а ціни підносяться, говорив 
Форд і твердив, що це повинно бути саме навпаки: 
плата повинна зростати, а ціни повинні маліти. Він 
одначе заявлявся'зд децентралізацію великого про-
мислу, подібно як Рузвелт. Вкіцці говорив, що еко-
цомічнє зрівноваження наступить щойно тоді, коли 
певна частина населення вибереться з міста на фар-
ми. Але щоб те наступило, треба уможливити фар-
мерам прожиток. Він сказав, що як промисловець, 
пін у тому напрямку працює і .старається дати фар-
мерові дешеві трактори. 

шікн ВИКЛИКУЮТЬ ,;р^лющкК 
СОФЕРН (Ню$ІорКі).—Дві жінки, які передтим 

не брали ніякої діяльноети в політиці, нагло стали 
осередком уваги свого повіту, а також про них за-
говорилц всі часописи, Ними є пані Бис.фем і дані 
Голсвит, жінки місцевих приватних урядників. Вони 
на власну руку почдди жіночу „революцію", розси-
лаючи до ЩО$О жінок розкидќи з закликом „Амери-
кадські жінки, пробудіться". В тих розкидќах вони 
закликали американських жінок, щоб підносили 
бунт проти теперішньої політики 'уряду, яка задов-
ж^є будуче л$иття Америки і ставить у дуже, неко-
рисне `яа$ожѓніАџ І$ўдучі п око ління. Ш летючки ви -
кликали таке велике зацікавлення, що внаслідок до-
магання жінок вони мусіди надрукувати і вислати ще 
20,000 таких летючок. 

і ФАРМЕРИ БУНТУЮТЬСЯ. 
МЀ ЙКОМ (Іліноис). — На зборах 3,500 місце-

вих фармерів ухвалено резолюцію домагатися від 
уряду, щоб він зніс свою, контролю рільництва, бо 
вона не помагає фармерам, але шкодить. Уряд ио-
зволив їм засівати таку малу площу, що це дово-
дить їх до руїни, говорили вони. Вкінці зазначували, 
що не хочуть від уряду ніякої помочи, тільки щоб 
уряд лишив їх У спокою, а вони вже самі дадуть собі 
раду. Фармери також зазначували, що забороняти 
фармерам сіяти стільки,, скільки їм подобається, 
противиться свободолюбному духові американської 
конституції. 

ЩЕ ОДИН ВИБУХ У КОПАЛЬНІ 
ПАТСВЦЛ (Пецсилвенія). — Тут наступив' 

страшний вибух у копальні вугля, який потягнув за 
собою 7 жєртн У людях. Десять-було ранених. Ви̂ -
бух наступив внаслідок запалення підземного газу. 

ПОЛІТИЧНІ СКАНДАЛИ В П$НЩЛВЕНІІ, 
ГАРИСБУРҐ.—Губернатор Пенсилвенії,'ірл, у-

сунув свого головного прокуратора, Марджотія, - за 
те, що. вінѓ своїм, політичним противникам! закидав 
хабарництво, а не міг, чи не хотів, цього доказати. 
Ірл навіть не домагався від Марджотія резиґнації, як 
це звичайно водиться,3 тільки просто його викинув. 
Марджоті старається тепер дістати номінацію на 
кандидата на губернатора Пенсилвенії. 

ЛА ФОЛЕТ ТВОРИТЬ НОВУ ПАРТІЮ. 
МЕДИСОН (Вйсконзин). — Губернатор стейту 

Висконзин, Фолид Ла Фолет, задумує створити тре-
тю велику політичну партію в Америці, звану j,fior 
ступовою". Зі# говорив, що в останніх часах він 
переводив ‚точні досліди про нинішнє положення 
краю і розмовляв з ріжними людьми зо всіх, ділянок 
суспільного життя. На основі тих розмов він знає, 
що краєві бракує^ Він також обіцяв незадовго ви-
голосити евою` програмову промову, в якій відпо-
вість на всі пекучі суспільні питання. 

КОНФЕРЕНЦІЯ ҐАЗЕТ#РЩ, 
„ НЮ ЙОРЌ. -— У Ню Йорќу відбулася конферен-

Ція журналістів і газетних видавців,'на `якій усі у-
часники підносили потребу боротьби за сдободу 
преси в Америц, Рівночасно бесідники дуже гостро 
таврували ті часописи, які вносять деморалізацію 
в газетний бнзнес, які друкують брехні та втруча-
ються до чисто особистих справ людей.. Цього ро-
Ду газети і їх редакторів названо „термітами", які 
підточують-хвободу слова в Америці. 

ФРАКЦІЯ ЗРИВАЄ ГРАЛИЧНЦИ МІСТ. 
Щоб здержати дальший наплив жовнірів і цивільних утікачів з Еспанії, фра#-

цузький. уряд висадив у повітря міст на границі між Францією й Есданієк), між е-
спанським' селом Пігсерда та французьким релом Бурѓ.Мадам. Здовж гра.нидї устав-1 

лено французьких сторожів {один з нцх дередстащєю направо). 
ниаииц 

ЗАБОБОЦНЮТЬ ЯК ПРИ-
ЧИНА РОЗВОДУ. 

Жінкд паризького фабри-
кантя скда, Ляконта, внесла до 
суду розводову скаргу, моти-
вуючи її тим, ШО безмежна 
.забобонність, мужа робить сі-, 
меДне життя просто '"несѓерпг 
ним. 

.Своє життя регулює Ляконт 
оіжними дивоглядними при-
тисами і стосує його до ріж-
них явищ. Коли нпр. під сто-
аом розсиплеться сйь, то він 
попадає у сдрдвжню розпуку 
і починає дегайно прягорорю-
в.ат# та-замовляти, щоб ву.мй-
нути нещастя. 

Кожного місяця 7. і 13; 
фдфрикднт замикається у сво-
їй кімнаті й витягнути його 
з неї просто неможливо. Ко-
ли дорогу перебіжить йому 
чорџий кіт — а Париж, як ві-
домо, любується в чорних ко-
тах — то Ляконт вертається 
додому, хочби його ждали 
пезнати які ва̀ жні діла. Того 
дня вій уже зовсім не вихо-
дить із дому, побоюючись, 
щоб йому не трапилося якесь 
лихо. 

Кожна пятндця, що має да-
ту. 13-го, це для нього день 
бевмежнйх- терпінь. Він тоді 
всього боїться. Його- пере-
страх і побоювання тримають 
усіх домашніх увесь час у без-1 
межній нервовій напрузі. 

Пять літ жінка терпіла та-
ке життя, одначе -більше тер-
піти не стало вже їй сил.' Во-
на покинула мужа і поробила 
заходи, щоб дістати розвід. І 
справді розправа відбулася в 
цивільному суді. 

Перед судом Ляконт потвер-
див усе те, що жінка подала 
в жалобі: Від дитячих літ він 
безмежно забобонний, не до-
бачує в тому нічого злого й 
не має ` найменшо?- охоти по-
збуватися привичок, що' стали 
вже його другою вдачею. 

-Суд станув на становищі, що 
ѓодќ полагодити забобонність 
Ляконта з подружим життям, 
і дав подружжю розвід. 

-' і г " 4 - - І " І `і 

У ПЕЧІ ДЕРЖАВ ГРОШІ, 
Максйміліян ч Надель зо 

Львова ловідомир цодіцію, 
що йому вкрали з печі 2,500 j 
зл̀ . Підозріння паде на служ 
ннцю Надля. 

АЛБРРТА ОПОДАТКОВУЄ 
ФАРМЕРСБКУ ПРОДУКЦІЮ. 

Міністер Мейнард поставив! 
в албертійській лєґіслятурі за-
конопроєкт, що вводить опо-
даткування фармерської про-
дукції, еебто зборів, замісдь 
дотеперішнього ояодаткуван-
ня- фармерських земель. Дей 
закон уводить теж обмежене 
обезяечення зборів. Згаданий 
законопроект, якщо стане за-
кономг буде мати особливе 
значіння для гомстедовців та 
тих, що не з -власної вини не 
можуть заплатити податків, бо 
иа його основі платити подат-
ки будуть лиш ті, котрі зібра-
ли врожай. 

Міністер Мейнард пояснив 
також, що податок від продук-
ції будуть колєктувати донер-, 
ва по продажу фармерських 
зборів і він увійде в життя по 
проклямації, яка, як сподіва-
ються, не наступить цього ро-
ку. Цей податок будуть пда-
тити як від дільних зборів так 
і від худоби; його будуть пла-
тйти також ренчарі. Одначе 
цей податок не буде стягнений 
від продукції з міських- посі-
лостей. У згаданім законопро-
єкті в тепер застереження, що 
но ухваленні згаданий закон 
має бути відданий під розва 
ѓу суду щодо його конститу 
ційности. . -. . 

ЖАХЛИВИЙ ПРИПАДОК 
УЧНЯ. 

12-літній Л. Гуф, учень все-
людної школи в Старій Лю-
бомирці під Рівним, вийшов 
у 7-тМій годині рано з дому до 
школи. Мав їхати еузькорей-
%ою залізничною на шляху 
Берестовець—Любомирськ. А-
ле спізнився. Вагони, повні 
каміння з каменоломів, уже 
були в русі. Хлопець дігнав 
поїзд і намагався скочити на 
плятформу одного вагону. Та 
скочив так нещасливо, що 
вдав під колеса вагону, які 
відтяли йому руки й ноги. 

СКОНФІСКУВАЛИ. 2,(ЮЄ КА-
MW4HK1B ДО ЗАПАЛБНИ-

ЧОК. 
У Львові арештували М. Ге-

Іниля й А. Рапапорта за тор-
говлЮ камінчиками до запаль-
ннчок, що походять з пачкар-
стда- Забрали в них 2,000 ка-
мінчикір до запальничок. 

100,000 ЧУЖИНЦІВ У TO-
РОНТІ. 

Зі всіх міст Канади Торонто 
має найбільше населення. чу-
жинецького ^походження, бо 
аж 100,000, як вказує звіт Ра-
ди Громадського Добробуту. 
На кожних пять осіб у місті 
одна є чужого ` походження. 
В дійсності їх є -багато біль-
ше, бо в тому списі, не є вчи-
елені діти чужинців, роджені 
вже в Канаді, яких пі'дтягнено 
під рубрику канадійців з у-
родження. В цілій Канаді є два 
міліони чужинців.- 3 дітьми та 
французами вони перевища-
ють число анґльо-саксонців. 
Канада в дійсності має таке 
мішане населення, як жадна ін-
ша країна в світі. Але `ні одна 
народність не каже, що „Ка-
нада наша". Канада належить 
до всіх канадійців. 

ВІДКУСИВ ЩС ЖІНЦІ-
У Сосйівці засудили на 6 

місяців вязниці з завіщенням 
кари Маріяна Дрожќа, який, 
стрінувши на вулиці сепаро-
вану жінку, кинувся її нібц ці-
лувати, а в дійсності відку-
сив їй кусень носа. 

НЕ БУДЕ ПИВА НА КРЕДИТ. 
Комітет саскачеванської лє-j 

ґіслятури ухвалив поправку 
до Саскачеванського Лікерово-
го Закону, на основі якої про-
даж пива на кредит буде за-
боронений. 

СКАЖЕНИЙ КІТ ПОКУСАВ 
ЦІЛУ РОДИНУ, 

В Рудќахѓ' за Комарном, 
сказився кіт Нухіма Геніга й 
покусав його жінку Хану, 
доньку Етлю, 60-літню М. Кон 
та ще кілька осіб,, Кота вби-
дд. Покусані мусіли. щепитися 
проти .скаженини. 
. . . . . . -. , . X,- ,. -

ВТОПИЛАСЯ В НАФТОВО-
РОПНОМУ ДОЛІ. 

40-дітня Фраддішкд Подо-J 
ЛЯК 3 ДІМ.СТИ за те, що її по-
кинув Ст. Кондрадкі. вкинула 
до нафтово-ропнбго долу j 
його сестрінка, 9-лднього 
Каз. Бедрого, а опісля сама 
позбавилася життя, бо скочи-
ла ДО того самого долу й у-
.топилася. 

ЗМАГАЮТЬ ДО „ВЕЛИКОЇ ПОЛЬЩІ" 
КАТОВИЩ (Польща). — Польський міяістер 

скарбу, Квятковскі, відвідуючи поляків на Шлеську, 
виголосив промову, в якій говорив про те, що Поль-
ща може існувати тільки як держав'а ойєднанз, од-

. иородна, сильна, яружцста, творча, модода і длна-
`мічна. -За тдку Вольщу, говорив міністер, треба ще 
боротись, її треба щойно збудувати. І до тої ціли 
треба йти обєднаною і сталевою лавою, просяяну-

; TOW ВІрОЮ.В ЦЄрЄМОГу, . t,. , ' , 

Польський елемент залишиться. 
Далі говорив польський Міністер іще про те, що 

Польща є перелюднена та що з неї мусить виймі-
грувати більдіа сќількісѓь ндселення. Та це виемі-
Грують, казав міністер, непольські елементи, зокре-
МД ті, т о -є ворожо настроєні супроти Польщі.. А 
поляки захищаться, І таким чином Польща стане 
дійсно польським краєм. 

ПОЛЬЩА ЗААТАКУЄ ПЕРША, 
БЕРЛІН. — Німецька' преса пише зовсім отвер-

то яро те, що вже в дуже короткому часі судетські 
німці в Чехословдччині виставлять домагання зллт-
тя з Німеччниою. Про це заговорив і визначний на-
цістичний державний муж. Тепер тільки диташя, 
чи це здійсниться без війни. Отже в Берліні дума-
ють, що коли з цього приводу прийде до війни, то 
її не- рознічне Німеччина. Перші стріли впадуть на 
польсько-чеській границі з боку поляків, яких є в 
Чехословаччииі коло 80.00Q і які хочуть злучитися з 
Польщею. Що тут іде про се,ріозну акцію з боту 
німців, видно но тім, що є вже назначений обласний 
наиістичний провідник для Судетської Области; Себ-
то діється в Німеччині подібне до того, що було з 
Австрією, заки прийшло до її злуки з Німеччиною. 

НІМЦІ В ПОЛЬЩІ ОБЄДНАЛИСЬ. 
КАТОВИЦІ. !— Відбулися наради представни-

ків 7 політичних німецьких груп, що репрезентують 
німців, які є польськими громадянами. Рішѐ но ство-
рити одну німецьку організацію для всіх німців У 
Польщі під кличем: один нарід, одна батьківщина, 
один провід. 

ЯК ПОЛЬЩАТЬ ПОЛЬЩУ. 
- ВАРШАВА.—Всі землі, що опинились під Поль-

щею, повинні в якнайскоршому часі прибрати на- ' 
скрізь польський характер. Це така політика поль-
ського уряду. До цього служать кольонізадія і оо-
льонізація. А також і те, що лучиться землі-з не-, 
польським населенням з великими просторами на-
скрі.зь польської землі, щоб таким чином ослабити 
продентово непольський елємент. Таким чином 
зменшено, наприклад, в останньому часі німецьке 
населення на Поморю з Ш% на б%. 

ГОТУЮТЬСЯ ПО ОБОХ СТОРОНАХ, 
БЕРН (Швайцарія). — Німецький кореспондент, 

що обїздив Німеччину і Чехословаччцну, пише, що 
обі ті держави укріплюють стої границі, себто го-
туються ДО евентуальної війни. Він каже, що німці 
в Чехословаччииі вірять, що прийде до злуки су-
детських німців з 'Німеччиною без війни. Вони гля-
дять на Птлєра як на якогось божка саме тому, що 
йому вдається підносити Німеччину без проливў 
ќрови. Та є фактом, що Німеччина і Чехословач-
чина готуються до війни. 

ДАЛЬШИЙ НАТИСК НА ЖИДІВ. 
БЕРЛІН- — Як вдержиться націстична політика 

В Німеччині, то незабаром не буде в Німеччині ні-
якого жидівського капіталу в руху. Ні не буде ні-
яких жидівських підприємств. Все те буде перебра-
не добровільно „арійцями", або забране примусово 
державою за відповідним відшкодуванням. Назагал 
німці певні, що позбудуться цілковито жидів при 
помочі економічного бойкоту. Тепер наказано жи-
дам зголощувати урядові свої капітали^ що варта-
ють понад 5,000 марок, найдалі до ЗО. червця. І по-
роблено всі заходи, щоб жиди не могли від цього 
якимсь способом викрутитись. Покищо не сказано 
нічого, що задумують робити з тими жидівськими 
капіталами, яких нараховують у Німеччині ще й те-
пер на грубі біліони. 

ОБОРОННЕ ОБЄДНАННЯ, 
ЛОНДОН, fir Прибулих з Франції представии-

ків̂  премієра Далядіє і міністра справ закордонних 
Бонета, приймають дуже сердечно. І то як уряд так 
і король. Це вказує наглядно, що тут іде про дуже 
важну справу, себто про остаточне зафіксування 
трівкого оборонного союзу між Францією й Ан-
Глією, про протиставлення осі Рим-Берлін нової, 
ще сильнішої й більш об'єднаної, осі Лондон-Па-
риж. Та закн це станеться, Англіячнамагається від-
тягнути Францію від союзу з Совєтами. А далі від 
того, щоб за всяку ціну боронити Чехословаччину, 
якщоб судетські німці захотіли лучитися з Німеччи-
ною. Ось це є ті дві найважніші спірні точки. А 
дал( йде ще про спільну політику щодо Еспанії й 
Китаю. 
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ЗАВИСТАВУ.ЧИ ПРОТИ? 
Вкінці вдалося полагодити ріжні формальності 

і вже маємо Українсько-Американське Виставове 
Товариство. Уже власті затвердили ту корпорацію. 
А треба знати, що дістати на те дозвіл не була легка 
справа. Американський Комітет Світової Вистави 
має зо стейтовою владою в Олбані умову, внаслі-
док якої та влада не дає дозволу на ніякі комітети 
і збірки, що є звязані зо Світовою Виставою, без 
попередньої на це згоди Американського Комітету. 
Отже тепер уже усунено всі перешкоди. Ми дістали 
потрібну згоду і маємо свою корпорацію, якаможе 
правно займатися збіркою фондів на українську 
участь у Світовій Виставі в 1939 році. І маємо вже 
відозву Українсько-Американського Виставового 
Товариства у справі цеї вистави і збірки. 

Що це все значить? А в першу чергу те, що 
спі$ву нашої(^на'сти в Світовій Виставі підготовлено 
дійсно соліднб. Г поведено її громадянським шля-
хом, а провід віддано в такі руки, які дають ґаран-
тію, що діловодство буде ведене в порядку. Тому є 
повна надія, що ми вивяжемося з нашої участи у 
Світовій Виставі чесно й розумно. 

Щож тепер далі робити? На це не тяжко відпо-
вісти. Бож це зрозуміла справа, що тепер є голос 
за громадянством. Уже не пора дискутувати про 
те, чи нам бути на виставі. Та'справа вже вирішена. 
Тепер хіба цікаво знати, яка це буде участь. А це 
знову залежатиме від нашого загалу, себто від тої 
суми грошей, яку наша іміграція зложить на ту ціль. 
Тому саме є тепер нагода для кожного виявити сво-
ею активністю і своєю жертвою, як хто ту справу 
розуміє. 

Знаємо, що заки іміграція рішилася на це діло, 
були в нас ріжні голоси, якими громадяни заявляли-
ся за те, що нам треба мати на Світовій Виставі свій 
о'кремий павільон, та що треба-заманіфестувати себе 
на Ній як велика і культурна нація. Те все можемо 
тепер зробити, коби тільки були на це фонди. 

Та одно мусимо всі памятати: Не зважаючи на 
величину нашої участи в Світовій Виставі, нам тре-
ба на ній обовязково бути. І виступити відповідно 
до наших сил, хочби і скромних, але з повагою і до-
стоїнством.. Тому треба всім нам доложити сил, 
щоб так сталося. А як прийдемо з грішми і пора-
дою, то й діло буде. 

Пора вже пізна. Тому не можна цеї справи від-
тягати, а треба братися негайно до збірок. Треба 
негайно складати жертви як громадам і орґаніза-
ціям так; і поодиноким патріотичним громадянам. 
Бо вже тепер нема що і на кого нарікати, бо справа 
ясна: матимемо те, що захочемо, бо загал вирішить 
про те, якою має бути наша участь у Світовій Ви-
ставі. Та коли хочемо, щоб та участь була куль-
турна і гідна, то складаймо на це наші; жертви. І то 
зараз! 

Не про ті наслідки нормалі-
зації хочу тут говорити, про 
як кожний може читати в 
щоденній пресі: не про поло-
жения нашого шкільництва, 
церкви, просвітніх 'товариств, 
преси і т. д. А хочу звернути 
увагу, на що інше. На те, що 
навіть ті уда(ри, які спадають 
наінашех.організоване життя в 
Галичині піна Волині, хоч як 
atpoittt. них протестує навіть 
‚нормалізаційна`. преса, є льо-
ґічним наслідком угоди. 

Візьмім на, перший прик-
лад промову Войцеховского 
у варшавськім соймі з її го-
стрим випадом проти митро-
полита Шептицького. Скільки 
ми зчинили з цього приводу 
крику і ґвалту! 'Навіть така 
угрдова преса, як „Діло", 
протестувала проти цього ду-
же гостро. І слушно. Треба 
було зазначити своє станови-
ще супроти цеї нечуваної про-
вокації. Але спитаймося себе: 
хто ту промову завинив? 

Очевидно, що в першу чер-
гу всі ті Ґрабскі і Гєртихи, 
що пруть до неперебірливого 
наступу на „братній народ". 
Але чи лише вони? Чи не 
пригадується нам тепер час 
тої нормалиізації, яку` заклю-
чило УНДО, взиваючи своїх 
українських виборців відда-
вати по всіх округах свої го-
лоси на двох кандидатів на 
послів: на одного — ўкраїн-
ця, а на другого — поляка. 
Одним з тих поляків був саме 
Войцеховскі, який тепер хва-
литься, що промовляє в іме-
ні... укранськогож таки насе-
лення! Ясна річ, що він не 
сміє представляти українську 
людність, алеж фактом є, що 
за намовою УНДО українська 
людність його вибирала... 

Другий випадок, чи випад-
юиЦ Агресивна сторона нама-
гається розбити галицько-во-
линську галузку нашого наро-
ду на низку племен: гуцули, 
лемки і т. д.,у які нібито тво-
рять відрубні цілості і в яких 
імені не сміють промовляти 
ніякі українці. Глупе це все і 
нікчемне. І річ природня, що 
з тим борються, як уміють, у-
сі партії. Але... Знову насува-
ється питання: чи лише аґре-
сивна сторона завинила цю 
спробу розбити наш націо-
нальний організм-по цей бік 
Збруча, чи може є ще й інші 
співвинні? Співвинні є; є ни-
ми знову та партія чи ті пар-
тії (УНДО і католицька У-
НО), які дали благословен-
ство нормалізації. Бо першою 
точкою, найважнішою, було 
зречення з західньої Волині. 
Угода дотичила лігше Галичи-

ни, а західня Волинь лишала-
ся під опікою свого воєводи 
і галицьким партіям було зась 
до неї... Ну, і щож дивного, 
що тепер, коли вдалося поді-
лйти галузку нашого народу 
по цей бік Збруча на галичан 
і волиняків Хза згодою на-
ших нормалізаторів), що а-
ґресори йдуть і далі, прова-
дять дальший консеквентний 
поділ: 'на бойків, лемків, „ху-
цулів" і т. д.? Хто дав у той 
чи інший спосіб згоду на „ви-
одрембнєііє" волиняків, тому 
тяжко боронитися проти „ви-
одремненя" гуцулів і лемків. 

Візьмім третій випадок, той, 
що саме тепер гостро пору-
шив. цілою нашою суспільні-
стю.'Маю на думці те, що 
польська влада постановила' 
забрати нам Український Го-
род, себто наш великий май-
дан спортовий у Львові, пло-
щу „Сокола-Батька". Є маса 
інших спортових майданів у 
Львові (польських і жидів-
ських), але якось так сталося, 
що всі вони не надаються так 
чудово на потреби військово-
сти, як акурат — наш майдан, 
майдан - „Сокола-БатВка"... 

І наша преса знов обурю-
ється. І цілком слушно проте-
стує проти цього нового уда-
ру. Але чи і в цій справі нема 
крім польської агресивної й 
винуватої сторони ще й спів-
винних? Пригадаймо собі, що 
цеж посол Макарушка в Же-
неві передавав світові до ві-
дома, що нам так зле не ді-
ється та що непорозуміння 
між братніми народами ті на-
роди самі полагодять... Цеж 
посли Мудрий, Целевич, Кузь-
мович і інші з УНДО заявля-
ли в польськім соймі, що їх 
серця і серця їх виборців 
повні зрозуміння для потреб 
„нашої спільної армії" та що 
все, що їй належиться, радо 
їй дадуть', і т. п. Таке говори-
ли" вони в соймі, говорили в 
соймових комісіях, писали в 
пресі, деклярували в інтервю. 
Щож дивного, що тепер ось 
та друга сторона зажадала 
віддачі площі „Сокола-Бать-
ка" на потреби військовости? 
В кожнім разі послам з УНДО 
спритно Відібрано тепер мо-
ральне` опра'вдання їх проте-
стів. Цеж тепер Польща каже, 
що тої площі потребує „спіль-
на армія". 

Ясна річ, що цілий той 
польський наступ на нас є 
наступ асиміляційний, безпар-
донний, неетичний, імперіялі-
стичний, захланний. Але хто 
каже А, мусить сказати і Б. 
Ундівські (і УНО) посли самі 

довели своєю угодовістю до 
такої політики, на якій стало-
ся можливим: і відібрання на-
шої площі, і творення гуцуль-
ської „націЃ', і напади якого-
гось соймового посла на ми-
трополита Шептицького, і то 
ще, як на глум, теж в імені... 
українських виборців. 

Ось до якого стану довела 
угодова політика УНДО, себ-
то спроба довести край до 
„нормалізації", надіючись на 
якісь уступќи з боку Польщі. 
Наслідки цеї угоди очевидні: 
щораз сильніші польські уда-
ри, щораз сильніший наступ 
на український стан посідання. 

Е. Онацький, Рим. 

СТ ДО Б У Т Е Н К А 

, . , . полісся 
- (Історична традиція і національне питання). 

Убоге Полісся має багату ється з рук київських князів 
історичну традицію. В часах 
існування Київо-руської дер-
жави Полісся не було такою 
пограничною землею, як сьо-
годні; тільки завдяки близь-
кому сусідству з Києвом та 
важному торговельному вод-
ному шляхові, що йшов з Ки-
єва на захід; Дніпром, Припят-
тю, Бугом і Вислою до Бал-
тійського мори, Полісся для 
київських князів було вікном 
у західню Европу. Тимто ту 
рівське князівство,' що було 
на Поліссі в часах поділу Ки-
івської держави спершу по-
мте синів- Володимира Вели-
кого, опісля поміж синів і на-
піадків Ярослава Мудрого, 
старалися задержати при собі 
київські .̂ві{лякі князі. З По-
лісся при тодішній річній ко-
мунікації найлекше було ді-
статися до Києва; тим то, щоб 
усунути небезпеку для Києва 
з боку окремого турівського 
князя, київський великий князь 
Володимир Мономах зробив з 
Полісся придаток до велико-
княжого київського престолу. 

Щойно в початках другої 
половини ХП ст. поліське ту-
рівське, князівство вихоплю-j 

тоді, коли настали міжусобиці 
за київський велико-княжий 
престіл між нащадками Воло-
димира Мономаха. В турів-
ському князівстві засідають 
нащадки київських князів Ізя-
слава І. Ярославича й Свято-
полка II. Ізяславича, що пра-
вили Києвом і Поліссям ще 
перед Володимиром МОнома-
хом. Колиж провідна роля Ки-
єва перейшла на захід до Ѓа-1 

лича, тоді, у XIII. ст., і на По-
ліссі пересунувся центр зо схо-
ду з Турова на захід до Пин-

Пинські князі зависно дй -̀
вилися на могучих галицько-
волинських князів. Тому во-
ни тільки поневолі помагали 
часом останнім у війні проти 
Литви, але здебільша стара-
лися задержати невтральність, 
притому інформуючи тайком 
литовців про наміри своїх со-
племінників. Таке становище 
поліських князів не, вийшло 
їм на користь; у початках XIV 
ст. вони тратять свою неза-
лежність, Полісся опановує 
Литва, що звідтам має догід-
ний випадовий терен на інші 
українські землі, а передусім 

Київ. Завдяки тому Литва лег-
ко опановує його та інші укра-
їнські .землі впродовж XIV ст. 

Активно виступило Полісся 
по боці козацьких змагань у 
часах Богдана Хмельницького .̀ 
В 1655—56 р. шляхта Полісся 
й сумежних білоруських .о-
колиць піддался під протек-
торат цього гетьмана. Очолю-
вав ту шляхту, що зверталася 
до українського гетьмана за 
протекцією, нащадок колиш-
ніх турово-пинських князів, 
що під владою Литви зо ста-
новища удільних князів-воло-
дарів зійшли на становище 
вельмож — великих землевла-
сників, — князь Степан Свято-
полк Четвертинський. На те-

Полісся зорганізував 
Хмельницький козаЦь-

кий турорю-пинський полк. 
Історія''Полісся показує, що 

воно і в добі існування турів-
ськог$ 'князіврва і в часах 
розквіту Гетьманщини (тяготі-
ло †уди, куди вказувала течва 
Припяти, себто до Києва, до 
України. Про звязки Полісся 
з білоруським націрнальним 
рухом не можна знайти нічо-
го навіть у нарисі історії цьо-
го руху, зладженому чільним 
білоруським діячем Ад. Стан-
кевичем. 

Під мовним оглядом пере-
важає білорущина тільки на 

північ від горішньої течви Я-
сельди та на північ від При-
пяти, починаючи від впаду до 
неї Цни. Та і в цій смузі По-
лісся є досить слідні україн-
ські імовні впливи, що зреш-
тою сягають далеко в біло-
руський етнографічний про-
стір аж над Німан. 

Не дасться заперечити, що 
в українсько-білоруській по-
граничній етнографічній смузі 
говори однієї мови майже не-
помітно переходять у другу, 
що білоруська мова є далеко 
ближча до української літера-
турної, як говір бачванських 
українців, що тримаються міц-
но української нації завдяки 
історичній традиції. Також уся 
білоруська народня поезія ви-
являє однаковий з українсько-
ю світогляд та однакові мо-
тиви; очевидно, білоруси ба-
гато переймають від україн-
ців; ось народні пісні остан-
ніх з часів недавніх визволь-
них змагань поширюються 
стихійно серед білоруського 
населення навіть у Городнен-
щині й Волковищині, куди не 
сягала українська державна 
експанзія в новіших часах. А 
в тім нічого дивного, бо на-
роди український і бдлорусь-, 
кий мають довговічну спільну 

Вже пройшлШ^йб$іЗЬ днів, 
як я вислав (3. йвітня 1938 ро-
ку) листа до п. Бутенка..Не о-
тримавши від нього, жадної 
відповіди, вважаю потрібним 
подати цей лист до загально-
го відома. Бо іноді й відсут-
ність відповіди служить за 
рідповідь. 

Ось копія листа: 
Вельми поважаний Пане 

Бутенко! 
Свого часу я переслав Вам 

„Українське Слово" з текстом 
мого інтервю з Вами. Це ін-
тервю було видрукуване та-
кож у багатьох українських 
часописах Америки, Канади, 
Аргентини і Польщі (Галичи-
на). Крім того воно зявилося 
в трохи відмінному, тексті в 
англійському часописі „Ди 
Бірмінгем Мейл" з 26. люто-
го. Ваша заява про Вашу у-
країнську національність обій-
шла також багато чужинець-
ких часописів, французьких, 
італійських, америк'анських, 
англійських і т. д. Внаслідок 
цього я отримав багато, ли-
стів від українських часописів 
і приватних осіб, які вислов-
лювали своє задоволення з 
Вашої заяви і бажали навяза-
ти з Вами звязки та просили 
про моє посередництво. Наве-
ду тут уривок тільки з одного 
листа — від редакції „Нового 
Села" у Ль'вові. Отже ця ре-
дакція мені пише: 

„Один із важних відтинків 
нашого життя, на я,кій „Нове 
Село" поклало вже великі за-
слуги, це боротьба з комуніз-
мом. Звертаємо увагу, що 
ЗО% наших передплатників 
походять з Волині, де ще 
сьогодні комуністи мають до-
волі прихильників, І МИ — 0-
динокий український часопис, 
що має коло 3,500 передплат-
ників на північно - західніх 
окраїнах наших земель. В о` 
станнніх часах, треба підкре-
слити, комуністична акція, ви-
користовуючи івміло невдово-
ления селянських мас (парце-
ляція, кольонізація і т. д.), 
знову трохи прибрала на силі. 
Тому теж і, з нашого боку му-
сить бути j сильніший відпір 
та відповідна пропаганда. Ве-
лику ролю в протикомуністич-
ній пропаганді відіграють о-
писи очевидців про життя 
СССР. Тому теж із захоплен-
ням читають у нас останні 
статті про п. Бутенка. Осмі-
люємося звернутися до Вас із 
проханням, чи Ви не моглиб 
виєднати у пана Бутенка спе-
ціяльну статтю про відносини 
та життя нашого народу в 
СССР для „Нового Села". За-
значуемо, що, будучи коопе-

мое інтервю з Вами, пише ме-
ні, пересилаючи вирізку з мо-
сковського. „Рассвета": „В џа-
лученні вирізка про Бутенка. 
Це витинок з московської га-
зети, що стоїть за єдину й не-
подільну Росію. Варто добре 
приглянутися до того Бутен-
ка". 

З Парижа мені пишуть: „Чи 
маєте Ви там „Последнія Но-
вости", в яких п. Бутенко пи-
сав про „дорогой єму русскій 
народ" і передавав „привєт"? 
Я, як прочитав, то мені аж 
нудно стало. Тут дехто зби-
рався йому запити .післати, 
що то він за українець,', а я, 
старий, тільки головою поки-
вав". 
„Вісѓник", один із впливових 

органів української націоИаль-
ної думки, що виходить під 
редакцією Донцова у Львові, 
також пише в числі за квітень 
ц. p.: „Послєднія Новости" 
(6. III.) приносять відповідь 

Ф: Бутенка т`ШЬЇ якоѓсь Ва-
сильєва. У відповіді Бутенко 
говорить про „дорогу моєму 
сердцу русскую душу, при. 
сполненную священной любви 
к своей родине" і просить ад-
ресата „передати теплий при-
вет всем русским людям". 
Часописи доносили, що в 
Римі Бутенко п р и с я г а в с я 
присвятити решту свойого 
життя справі незалежности 
України. Намфи — по-
хвальні. Лише, w на нашу 
думку, тяжко џс погодити з 
отсим „вірую" Буденка. Неза-
лежну Україну дадуўть вибо-
роти не ті, що кохають. Росію 
і її душ`у, лише ті, що її нена-
вйдять". (Т. IV., с. 310). 

Я міг би навести більше у-
ривків із листів і статтей,̂  ви-
кликаних Ващою заявою про 
любов до „русскрго народу", 
що цілком суперечила даній 
мені заяві про бажання слу-
жити справі незалежности У-
країни, але вважаю, що й на-
веденого досить на те, щоб 
Ви зрозуміли, що не можна 
одночасно бути „русским" і 
„українським" патріотом. Тут 
можна бути тільки або укра-
їнським патріотом або укра-
їнським р'енегатом і зрадни-
ком, на службі московського 
імперіялізму. Іншої можііиво-
стй нема. 

На тому прошу прийняти 
вислови мого глибокого жа-
лю, що мусів подати до Ва-'. 
шого відома відгуки ўкраїн-
ських вражінь. 

Евген Онацький. 

НІМЕЦЬКЕ СЕРЕДНЄ ШКІЛЬНИЦТВО ТА ЙОГО 
НОВЕ УПРАВИЛЬНЕННЯ 

(ВУНІ) Заповіджені . рбіж-. природнича з модерною мо-
ником міністерства народньо- вою або гуманістична з кля-
го виховання реформи серед- сичною мовою. Обовязковою 
нього шкільництва вступа- j чужою мовою є англійська; 
ють у дійсність після літніх учні першої Групи мають звер-
ферій ц. р. Суть цих реформ тати особливу увагу на точні 
полягав' в більшому присто-
суваннЬ середньої Щколи - до 
практичних потреб сучасного 
життя. В основі лежить прин-
цип, що середня школа готує 
людину До служби державі і 
цей принцип має бути послі-
довно переведений при реор-
ґанізації навчання. Таким чи-
ном узасаднюється, напри-
клад, повна заборона коеду-
кації, навіть у приватному 
шкільництві. Завдання жінки 
є в державі інакше ніж чоло-
вка й тому вона має інакше 
до нього підготовлятися. Ли-
ше їв зовсім.виняткових умо-
винах (на провінції, у випад-
ках, коли бракує дівочої шко-
ли) дозволяється на окреме 
вирішення міністра пордино'-' 
ким дівчатам відвідувати 
хлопячі гімназії. 

Принцип, що середня шко-
ла готує до життя, може зда-
ватися переборщеним десь 
хочби у західніх країнах, де 
юнакові дозволяється ще ці-
лу низку років товктись у ви-
сокій школі, „пізнаючи світ", 
і де доперва високу школу 
трактується як справжню під-
готову до життя. Інакше 
справа поставлена тепер у Ні-
меччині, де вже у вищих 
гімназійних ративою, не керуємося в тім ї ї Г" '""^ к л я с а ^ юнак у 

пиѓтоп„„ „;„.,„.;.. к 'формі хочби такого серіоз-
ного підприємства як служба 
праці втягається у життєві 

випадку ніякими особистими 
інтересами, але знаємо, що та-
ка стаття Бутенка, написана 
спеціально для українських 
селян, буде мати незвичайно 
важне значіння". 

На жаль, я не м?г відразу 
зве'рнутися до' Вас У Цій спра-
ві, з оглї}ду на зміну Вашої 
адреси, а; потім прийшов Ваш 
лист до Васильєва, видруку-
ваний з Вашим листом до Мі-
люкова в „Послєдніх Ново-
стях" і передрукований у всіх 
органах російської „нєдєлі-
мовської" преси. Скажу відра-
зу, що цей Ваш лист до Ва-
сильєва, видрукуваний пїсля 
Вашого інтервю зо мною, ви-
кликав найгірше вражіння в 
українському суспільстві. 

Так редакція українського 
історичну традицію. — („Нове щоденника в Америці „Свобо-
Село"). _ _ Д-р М. Андрусяк,;да", що видрукувала повністю 

процеси держави. Інтензив-
ність, якої набрало це життя 
останніми часами, подиктува-
ло для середнього шкільниц-
тва' найважпіше новаторство: 
скорочення часу студій з 9 до 
8 років. Державі тепер немож-
ливо чекати довго молодого 
нарибку. Але, декретуючи ско-
рочення шкільної науки, оче-
видно мусіла реформа в пер-
шу чергу подбати про те, щоб 
таке скорочення не відбилось 
на рівні інтеліґентности учнів. 
Це значить інтензифікацїю 
шкльного навчання, а рівно-
часно і його спеціалізацію. 

Вже від четвертої кляси се-
редньої школи звичайного ти-
пу мають .учні вибирати собі 
спеціальні Групи предметів, 
яких є дві; математично-

науки; з них вони складати-
муть. іспит зрілости,. а крім 
того мусять докладніше студі-
ювати французьку мову. Учні 
гуманітарної групи вчаться 
англійської і латинської мови 
та звертають більшу увагу на 
історію, літературу і т. і. Для 
всіх учнів усіх середніх шкіл 
Німеччини зобовязує впро-
довж цілого часу навчання 
щонайменше 4 години рухан-
ки тижнево. Це останнє заря-
дження стосується і до поза-
тим менше зачеплених ре-
формою гімназій клясичного 
типу, які зберігають увесь 
дотеперішній обсяг наук і не 
мають спеціялізації. До кля-
сичних гімназій стосується 
тільки ще загальне скасуван-і 
ня післяполуденного навчан-
ня. Цього останнього не мож-
на не повитати, як особливо 
доцільного зарядження.. Вже 
давно визначніші педагоги 
всіх країн висловлювались 
проти післяполуденної науки, 
яка тільки вимучує підростка, 
не приносячи йому притім ве-
ликої користи. Години, які 
тим- робом утрачено, мають 
відбуватися вранці, себто 
знову завдання інтензивнішо-
го навчання в часі від 8 ран-
ќу до'І—2".пополудні. 

Для дівочих шкіл усіх типів 
характеристична сильна увага 
присвячена домашньому ѓо-
сподарству, шиттю та варен-
ню, далі навчанню медицини, 
принаймні у. програмі несення 
першої помочі. Обовязкова 
руханќа виносить для дівчат 
2 години тижнев'о. " 

- .її і. 
. п. 

Між критиком і півнем є ця 
ріжниця, що півень гребе у 
купі сміття, а коли знайде 
зерно, піє і скликає курки, 
зновуж критик гребе нераз у 
купі зерна, а як знайде там 
^̀РУДќў болота, зараз кричить 
і всім її показує. — (Сафір). 

Коли сонце світить, ніхто на 
нього не звертає уваги; колиж 
настане затьма, всі про неї го-
ворять. Таксамо, коли люди-
на добре робить, небагато лю-
дей знає про неї, а як що зло-
го зробить,.‚зараз усі гово-
рять. — (Граціян). _^ 

- Г — - : - Г ^ -
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ПРАВДИВИЙ ПРИЯТЕЛЬ. 
Вірте або ні, але .мені об-

ридло більше, ніж котромуне-
будь з моїх читачів день за 
днем критикувати політику 
президента". Так зачинає 
свою статтю в „Ню йорќ 
Ворлд Телегра`м" з 20. квітня 
ц р. Гю Джансон, бувший го-
-‚овний директор небіжки 
Найри".! А далі він пише: 

"це не тѓілЙќи з любови до 
старого' і свого часу дуже 
близького^ приятеля. Але та-
кож тому, шо я так добре ро-
зумію цей страшенний натиск 
на його позицію. Сидіти на 
ііого місці, що має впрост бо-
жественну силу, і знати, що 
найменша помилка в щоден-
денній роботі може післати 
тисячі, а навіть міліони людей 
на жебри, до тюрми, або на-
віть на смерть, сидіти там 
страшна мука". 

кращий шлях, розумніший від 
того, яким він іде. Свідомість 
хиб і помилок підриває в 
нього самого пошану до се-
бе і викликає в нього паніку. 
Тому маленький і нерозумний 
чоловік все окружаеться під-
хл(бниками, які тільки пота-
кують на все, що він скаже, і 
вихваляють його; розум. 

це 

ДИВНИЙ ВИЯВ ЛЮБОВИ. 
Ось тому саме, ; що Гю 

Джансон любить президента і 
симпатизує з його тяжким 
положенням, тому саме він 
його... тяжко критикує і не 
пропускає ні найменшої на-
годи, щоб. виявити його по-
милки. Він,.далі' каже `.`џ тій 
же статті: „Я сумніваюся, чи 
яканебудь газетна рубрика 
гостріше критикує президен-
та ніж моя, а проте президент 
раз сказав до мене: „Я не 
тільки, що не маю нічого 
проти того, але погоджуюся в 
70 відсотках з тим, що гово-
рите. З ріжних причин я не 
можу диктувати бігу своєї 
власної праці. Щоб я міг по-
рушуватися, мушу приноров-
люватися до більше гадок ніж 
моя власна". 

Джансон говорить, що пі-
сля тих слів президента йому 
малощо не хотілося заплака-
ти. А проте він критикує пре-
зидента далі. Так фитиііуе, 
що не лишає на ньому ні 'од-
ної ниточки сухої. 

ПРАВДИВИЙ ПРИЯТЕЛЬ 
НЕ СХЛІБЛЮЄ. 

Це лиш підлизайки і схліб-
лювачі все вихвалюють іншо-
го. Вони хочуть за всяку ціну 
приподобатися комусь іншо-
му, звичайно якомусь провід-
никові. Через те вони хочуть 
заслужити від нього ласки. Тх 
хвальба і підлизування мають 
виключно себелюбний під-
клад. Вони мають на увазі 
свої користі. А провідника 
може і чорт вхопити після то-
го, як .вони ті користі вже ді-
стали... ь--; W. . і 

Зате правдивий приятель не 
дивиться на особисті користі, 
а дивиться, чи той провідник, 
який сидить на визначнім ста-
повищі, не поповнює часом я-
кихось помилок. Бо кожна 
помилка може потягнути за 
собою тяжќ? наслідќи для 
провідника і для загалу, яким 
той провідник проводить. 
Щоб той провідник не попов-
нив тої помилки, правдивий 
приятель виказує йому його 
промахи; навіть коли це не-
ириємно для провідника і для 
нього самого. 

РОЗУМНИЙ ПРОВІДНИК НЕ 
ВІДКИДАЄ РОЗУМНО! 

КРИТИКИ. 
Як зазначив Джансон, пре-

зидент не'` ображався його 
критикою, а навіть сам при-
знавав йому багато рації. Та-
кож усякий інший розумний 
провідник не. відкидає розум-
ної.критики. Бо розумна кри-
тикѓГ помагає йому відкрити 

КОРОТКА І ДАЛЕКА 
ВІДДАЛЬ. 

Життя так штудерно збудо-
ване, що звичайно те, що до-
бре і приємне на близьку ме-
ту, недобре і шкідливе на 
дальшу віддаль. ‚Приємно є 
одного вечора забавлятися, 
зїсти, випити і погуляти до 
пізної ночі. Зате другого дня 
біль у голові і несмачно в ро-
ті. А ще на дальшу мету таке 
життя може зруйнувати здо-
ровля чоловіка, а також до-
вести його до жебрачої тор-
би. Приємно для дитини, коли 
її родичі купують їй усякі за-
бавки, коли пестять її та не 
кажуть ходити до школи. А-
ле на старість та сама дитина 
за ту „приємність" мусить 
тяжко заплатити; потім нераз 
вона проклинає за те родичів. 
Приємно також провідникові, 
коли він має довкруги себе 
таких підхлібників, які тільки 
потакують yte і вихваляють 
його розум. Але що буде, як 
йому нога спотикнеться, коли 
він руне зо свойого високого 
становища вниз? Тоді запізно 
буде говорити на адресу під-
хлібників: „Ви це бачили, а 
чому мені цього не сказали?" 
Вони тільки зарегочуться і, 
скрутившися в десять погибе-
лів, підуть схлібляти якомусь 
іншому „панові". 
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НАЙБІЛЬШІ БІГУНИ СВІТУ? 
У кожних з 22 перегонів, у котрих він брав у-

часть, Ґлен Конинґем (на образќу наліво) виграв. Усі 
його вважали за. одного з найкращих бігунів світу. 
Та на перегонах у Лоренсі, Канзас, з ним побіг Арчі 
Сан Романі (на образќу направо). Стяжку при меті 
розірвав грудьми Романі. 

З УКРАЇНСЬКОГО життя 
В АМЕРИЦІ. 

ню ИОРК, н. и; 
До українських централь, то-
варнств, організацій А клюбів 

у Ню Йроку й околиці. 
Стараннями Центрального 

Комітету Українських Націо-
нальних Організацій міста Ню 
Йорќу вже від довшого часу 
роблено заходи, щоб дістати 
радіову стацїю, звідкиб мож-
на було надавати українську 
музику й пісню для українців 
і інших народів. 

Вкінці заряд міської радіо-
стації в Ню Йорќу згодився 
відступити нам на ту ціль 
чверть години кожної другої 
суботи в часі від 6:30 до 6:45 
пополудні. 

Від того часу передано вже 
три українські авдиції: в неді-
(лю, 20. березня, в суботу, 9. 
'квітня,' і в` суботу, 23. квітня. 

Як відомо слухачам, у про-
граму входили клясичні хоро-
ві продукції, які відспівав ан-
самбль, під зарядом п. Ми-
хайла Скоробогача. 

.Хоч це були три скромні 
виступи, то ми переконані, що 
українське громадянство при-
няло їх з великою радістю й 
одушевленням. 

Як з багатьох іистів, що бу-
ли вислані до заряду стації, 
виходить, то українською пі-
снею були захоплені й чужин-
ці, які навіть` не вагалися по-
спішити зараз з гарячими по-
бажаннями і ґратуляціями. 

На останніх зборах Ц. K 
рішено, що таку програму за 
всяку ціну треба постійно пе-
редавати через радіо, бо це 
один з великих , середників 
пропаганди української спра-
ви серед чужинців. 

Тому, що кожний такий ви 
ступ на радіо є получений з 
деякими коштами, рішено та-
кож скликати збори делєґа-

його слабі сторони і він може`тИз усіх сусідських цей 
ті слабі сторони виправляти; 
а також помагає йому відкри-
ти його помилки і ті помилки 
усувати. Лиш нерозумний і 
маленький чоловік боїться 
правдивої критики.. Бо він не 
має настільки сил характе-
РУ, щоб свої слабі сторони 
направити; а не має на стіль-
ки розуму, іДоб%найти якийсь 

тої ціли спещяльний комітет, 
якого завданням буде при-
дбання фінансів на її під-
держку. 

Маємо надію, що українські 
поблизькі^ громади зо стей-
тів: Ню йорќ, Ню Джерзі, 
Конетикот, як і інші вишлють 
своїх делегатів на збори та 
поспішать нам з моральною і 
матеріяльною поміччю. 

Центральний Комітет 
Українських Національ-
них Організацій міста 

Ню йорќу. 
о 

КЛІВЛЕНД, О. 
Відчит представника 

„Просвіти". 
' ' В `суботу, '26. `березня, від-
бувся в Укр. Нар. Домі від-
чит п. М. Дудри, представни-
ка тов. „Просвта" у Львові. 
Відчит влаштовано заходом 
Укр. Злуч. Організацій. Було 
понад триста присутніх, а в 
цьому числі багато лемків з 
російських і yrpo-руських цер-
ков. Касіер ЎЗО, Дмитро Шма-
гала, представив п. М. Дудру, 
який змалював ролю „Просві-
ти" в наших визвольних зма-
ганнях, вказуючи на заслуги 
„Просвіти" на полі ширення 
просвіти між неграмотними 
селянами та про дальшу ціль 
праці. Праця „Просвіти" не є 
скінчена, бо Полісся, Холмщи-
на, Лемківщина'п'гд цю пору 
знаходяться в ду'же низькому 
стані грамотности та націо-
нальної свідомости. їх треба 
рятувати від винародовлення, 
що можна зробити при помо-
чі книжок. Але на це треба 
мати великі фонди, яких „Про-
світа", на жал'ь, не має. Даль-
ше прелєгент переказав поло-
ження Лемківщини. Говорив з 
чуттям, переказуючи обстави-
ни, в яких живуть наші бідні 
лемки. 

По промові посипалися пи-
тання, на які п. Дудра відпо-
відав влучно й певно. 

На зазив О. Е. Малицького 
зібрано 39 дол., з яких то 
грошей по оплаченні видатків 
передано на руки п. Дудри 
30 дол. 

Зложили: Укр. Злуч. Орґ. $7; по 
$1: М. flpqufo К}. Црняк, А. Улан: 
А. Когут, А̀. Попіль, П. Бобечко, .1. 
Попович, Г. -'СУйіаник, О." Малнць-
кий, Шўпак; Л. Котовііч. 75 ц.; пс 
50 ц : Анна Мельник. Марія Моро-
зович, М Фсдорчак, Г.и Лозинський, 
Д. Гавриляк, А. ПопЬіь; дрібними 
$18. Разом $39.50. 

Володимир Бльондиненко, 
прес. реф. 

-о 

ИОНҐСТАВН, О. 
„Орден" журиться червоною 

ЕспанІею І Літвіновом. 

родного Ордену", ухвалили на 
зборах резолюцію, якою до-
магаються від американського І т і л ь ^ и робітники дрібної тор-
уряду, щоб зніс заборону до 

дими, у виробництві капелюхів 
35 годин, а портові робітники 
(ло`нгщормен) на побережжях 
Тихого океану працюють у-
сього ЗО годин тижнево. 

Робучий тиждень, більший 
від 40 годин, існує на заліз-
ничих загородах, біля продук-
ції муки і зеренних круп, на 
міських пасажирських пере-
возових лініях, у мясних скле-
пах, а дальше в готелях, ре-
сторанах та транспортації ван-
тажу. В усіх згаданих підпри-
емствах максимальний робу-
чий тиждень, за приписаній 
збірних договорів, виносить 
48 годин. Найдовший рббу-
чий тиждень, а саме від 48 до 
72 годин, можна подибати се-
ред голярів, шоферів таксівок, 
як теж у деревних, Гумових і 
машинових індустріях. 

Години робучого дня. 
ВІсім-годинний р о б у ч и й 

день звичайно принято на під-
ставі .приписів збірних дого-
ворів. Тільки у деяких інду-
стріях заведено коротший ро-
бучий день. В копальнях ву-

I гілля, у кушнірській (фориєр-j 
ській) індустрії та виробі оде-
жі приписує сім-годинний ро-
бучий день, коли оператори 
машин для висвітлювання ру-
хомих образів працюють усе-
го по шість годин денно. Дов-
гі години суботами працюють 

Б І З Н Е С О В І НАГОДИ 

УКРАЇ'НСЬКИЙ 1НЖИШР "її"У1^ л ю д е й д ? започаткувания 
Індустріяльного підприємства для 

виробу патентованих річей. Одна річ є дуже проста і пртріб-
на майже в кожнім домі, склепі і т. л. Час тепер для виробу 
цього продукту дуже сприятливий 1 для його виробу можна 
розвинути успішне- індустріяльне підприємство. По дальші ін-
формації писати на адресу: 98-

W. SEMENYNA, 19 BRADFORD ST., BOSTON, MASS. 
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ПОЗІР! Е Ѓ ' - РОЧЕСТЕР, Н. Й.! Щ $ ПОЗІР! 
НА ДОХІД ПАРОХІЇ GB. ИОСАФАТА СЕСТРИЦТВО 

РОЖД. ПРЕСВ. БОГОРОДИЦІ іА 

: :: : ўладжу є : :: : 
В НЕДІЛЮ, 1. ТРАВНЯ (MAY) 1938 P., 

В НОВІЙ ПАРОХІЯЛЬНІЙ ГАЛИ, 303 HUDSON AVENUE 

.І Початок у годині 2:30 пополудні. 
Вступ на свячене й танки 50 центів. Вступ на самі танки 25 центів. 

Запрошується ас`ѓ Братства, Товариства, Сестрицтва й ввесь загал 
до численної участи. — Комітет. 98 

ставляти з Америки муніцію 
червоній армії в Ес.панії. В 
другій резолюції ті „україн-
ські групи" домагаються від 
президента Рузвелта, щоб по-
пер совєтського комісари за-
граничних справ, Літвінова, в 
справі світової мирової кон-
ференції, на яку то пропози-
цій, як відомо, і пес не гавк-
нув. 

Ось яку рекляму роблять 
нам відділи „Міжнароднього 
Ордену", що вживають укра-
їнського імени й під тим іме-
нем попирають червону Еспа-
нію і Совєти! Крайня пора ціл-
ковито зірвати з̀ п,рислужни-
ками Сталіна і Москви, з о-
боронцями Совєтів і комуніз-
му. З такими національними 
зрадниками ми не повинні ма-
ти нічого спільного. І таке за-
явити американській пресі. Бо 
українцями є ті, щоі змагають 
до визволення України, а не 
ті, що допомагають її гноби-
ти. 

Громадянин. 

тральних рад, комітетів, това-
риств, організацій братств і 
сестрицтв на середу, 4-го 
травня б. p., до Українського 
Народнього Домуч при 217— 
219 Іст 6-та вулиця в Ню Йор-
ку, година 8 ѓвечором. На збо-
pax справу української радіо-
вої програми обговориться І ќу, що „українські групи , 
обширніше'й вибереться для'себто місцеві .відділи „Міжна-

Місцевий часопис „йонгс-
тавн Віндікейтор" з дня 13. 
квітня б. р. помістив новин-

ГОДИНИ ПРАЩ 1 В И Щ І Ї В 
АМЕРИКАНСЯКИХ ІНДУСТРІЯХ 

Сорок-годинний як макси-
мальний тиждень праці, заве-
дено у великій `більщості- аме-
риканських індустрій на осно-
ві тих збірних договорів, які 
тепер їх обовязують. Так то-
вориться у звідомленні, на-
друкованім у журналі „Монтлі 
Лейбор Ребю" (Місячний Ог-
ляд Праці), видавництві Де-
партаменту Праці Злучених 
Держав. 

Того роду приписи догово-
рів при`нято в індустріях залі-
'за, сталі, дерева, гуми, нафти, 
копальнях руди і продукції а-
люміну, а також вони стоять 
на першім місці у вирібництві 
цементу. Подібно 
справа в індустрії меблів і та-
піцерстві, біжутерії, продукції 
мягких матеріялів, паперов-
нях, гончарстві, виробі оде-
жі, а також продукції спожив-
чих і îi6opo6qbKHX артику-
лів, з винятком продукції му-
ки та зеренних круп. Взагалі 
максимальний тиждень праці в 
будівельнім промислі, дру-
карстві і видавництві книжок, 
а дальше у світляних, газових 
та ісилових заводах і пекар-
нях тісточок є теж 40 годин. 

У деяких індустріях -існує 
навіть багато коротший тиж-
день праці. Наприклад, у 
скляній індустрії, у варстатах 
виробу чоловічо'ї та жіночої 
одежі та в часописних видйв-
чицтвах роб%'чий тиждень ви-
носить від 36 до 37 і пів го-

говлі, а також різники, кравці 
і голярі. 

За принятими приписами, 
понадчасову працю вповні у-
порядковується юнійними до-
говорами, замісць простими 
заказами. Однак індустрії чо-
ловічої та жіночої одежі це 
випадки майже найширших 
індустріяльних заборон поза-
часової праці. 

За понадчасову працю най-
частіше платять півтора разу 
більше від принятої скалі за-
плат. Подвійну платню звичай-
но побирають робітники при 
будові камениць. 

Вакації. 
Приписи про Р(ічні платні 

вакації принято головно тіль-
ки після збірних договорів ві 
індустріях Гуми, нафти, заліза 
і сталі, але в практиці це ши-
роко принялось у дрібних 
промислах, а також у кількох 
інших більших промислах. 
Звичайні приписи вимагають 
однорічної праці, щоб мати 
право на такі вакації, але час 
праці теж звичайно ріжнить-
ся від двох до пять років. 

Майже однакова скількість 
договорів приняла по одному 
і по два тижні вакацій, коли 
кілька інших договорів уста-
новляють . три, вісім або де-
сять днів вакацій. 

ФЛІС. 

^іаншішшшшшишшшішишшшішшшшжішшшшшшшшшшшшшюішшшпшшшшіоішашаа№і 

УКРАЇНСЬКА ГРОМАДА В ПРОВІДЕНС, Р. АЙ., 
І 
І запрошує всіх українців і українок з Провіденс, Централ 
І Фоле, Потакет, Менвіл, Кромптон і Вунсакет, Р. Ай., з 

Тантои, Броктон і Фал Рівер, Масс, на 

І СПІЛЬНЕ СВЯЧЕНЕ І ЃДЃІЛКИ 
І - В ПРОВІДНУ НЕДІЛЮ, 1. ТРАВНЯ (MAY) 1938 

в годині 3. пополудні 
1 ДО ГАЛІ К. of P. HALL, 380 ELMWOOD AVE., cor POTTERS AVE., 
I , PROVmENCE, R. L — ВСТУП ВІЛЬНИЙ. 
I 98 ! КОМІТЄТ. 
і 
?ліііііііііппиііііііііііцііііііііііііпііііпііш)ціішпіііііпіііпіііііііпініііііііііпіііііііінііаіішііііііініііііііиміаіііііішіншшііштіпііі; 

Ў Ш ! ВУНСАКЕТ, P. Aft, І ОКОЛИЦЯ! УВАГАЃ 
ЗАХОДАМИ СЕСТРИЦТВА ПРЕЧ. ДІВИ МАРИ 

при українській православній церкві 
(та при помочі українських бизнесменів і уряду громади 

: :: : уладжуеться : :: : 

С П І Л Ь Н Е С В Я Ч Е Н Е " 
В НЕДІЛЮ, 1. ТРАВНА (MAY) 1938 P., І 

У MECHANICS HALL, 65 MAIN STREET. 
Початок 3. година пополудні. — Вступ для старших 50 ц. 

Після свяченого будуть виведені великодні забави і ѓа-
гілки. Запрошуємо щирих українців-гостей з Тавнтон, Кромц-
тон, Менвил і околиць до ласкавої участи. 98 

Христос Воскрес! — Слава Україні! Комітет. 

AVRAMENKO FILM COMPANY LIMITED ПОДАЄ ДО ВІДОМА, ЩО 

ПРОБА ГОЛОСІВ ДЛЯ СОЛІСТІВ І ХОРИСТІВ ДЛЯ ФІЛЬМИ 
„ЗАПОРОЖЕЦЬ ЗА ДУНАЄМ" 

відбудеться В ПЯТНИЦЮ, 29. КВІТНЯ, в год. 4. попол. 
У STEINWAY HALL, 109 W. Б7 St., STUDIO 418, NEW YORK, N. Y. 

Пробу переводитиме музичний керівник фільми 
проф. АНТІН РУДНИЦЬКИИ 

Усіх що бажають співпрацювати в згаданій фільмі, просимо 
зголоситися. 98 

^3f 

З З Г ` ELIZABETH, N. J. = ^ 

С В Я Ч Е Н Е І В А Л Ь 
: :: : справляє : :: : 

УКРАЇНСЬКА ЌАТОЛ. ПАРОХІЯ СВ. ВОЛОДИМИРА 
В ЄЛИЗАВЕТІ 

В НЕДІЛЮ, 1. ТРАВНЯ (MAY) 1938 P., 
В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ, 

214-216 FULTON STREET, ELIZABETH, N. J. 
Початок у годині 4. пополудні По свяченім у 7. вмчір БАЛЬ. 

Музика першорядна. 
ТІкет на Свячене і баль 75 (. ТІкет на баль 351. 
98 Церковний Уряд. 

ПОЗІР! БРУКЛИН, Н. Й,! ПОЗІР! 
ЗАХОДАМИ ДРАМАТИЧНОГО КРУЖКА ПРИ УКРАЇНСЬКІМ НАЦІОНАЛЬНІМ ДОМІ 

В БРУКЛИНІ,.Н. Й. 
буде поставлена історично-легендарна драма в. 5 діях, а в 6 відслонах (усценізував Яків Косовськня) 

„ДОВБУНГ 
В НЕДІЛЮ, 1. ТРАВНЯ (SUNDAY, MAY 1.) 1938 

В ЛИТОВСЬКІЙ ЧГАЛИ, HAVEMEYER Sc NORTH 5th STREET, BROOKLYN, N. Y. 
Початок в 5. год. пополудні. — Просимо не забути, що зачнеться точно в означений час. 

Вступ: 50 центів. — Діти 10 центів. 
# g f ` По представленню В А Л Ь до пізна в ночі. =fg^ 

Шановні Громадяни! Драма „Довбуш" щось нового в нашій громаді Це перший раз буде поставлена на 
мається І сцені. Хто мав нагоду читати з книжок, а хто з оповідань, а тут буде нагода побачити на сцені правдивого 

Довбўша. Зобачимо' леґінів, опришків, почуємо співи, а иайінтереснішс, як наші леґіні в горах Карпатах будуть 
танцювати гуцульського аркана і багато займаю'чих новостей. Заздалегідь ручнмо, шо, як прийдете, то не по-
жалуете. Обовязком кожного громадянина є прийти на це предстсв.у:ння і причинитись своєю участю до прн-
дбання фондів на укінчення перерібкн Національного Дому. Приходѓѓь самі й кличте своїх знайомих. 

Уряд Драматичного Кружка. 
98 

УВАГА! БОСТОН, МАСС, і ОКОЛИЦЯ! УВАГИ 
ЗАХОДОМ ВІД. ОДВУ ч. 2? ТА-ПРИ СПІВЎПАСТИ ПАРОХІЇ, ТОВ. ЗАПОРОЗЬКА СІЧ, СЕ-
СТРИЦТВА, ВІД. У. Н. С. ч. 238, ВІД. СОЮЗУ УКРАЇНОК ТА МОЛОДЕЧОГО ДІВОЧОГО 

ЌЛЮБУ ДОНЬКИ УКРАЇНИ СКЛИКУЄТЬСЯ 

ВЕЛИЧАВЕ ПРОТЕСТАЦІЙНЕ ВІЧЕ 
, В НЕДІЛЮ, ДНЯ 1. ТРАВНЯ (MAY) 1938 

в годині 2. пополудні. 
В ЦЕРКОВНІЙ ГАЛИ, 136 ARLINGTON STREET, BOSTON, MASS. . 

Шановне Українське Громадянство! Вашим обовязком прийти масово та разом запротестувати проти всіх 
займанців наших земель. Хто не протестуватиме з нами,- того будемо пятнувати як московсько-ляцького най-
мнта Наш народ кличе до нас за поміч, тому ми не хочемо вкритися ганьбою, а скільки сил наших будемо 
працювати для визволу України. — На вічу буде говорити В. Душник, редактор „Націоналіста", як рівнож 
чужі бесідники. — Просимо Лактон, Броктон, Лоренс, Нюбурипорт, Фол Рівер, Сейлем, Масс; Провіденс, Вун-
сакет, Менвіл, Потакет, Сентрал Фоле, Р. Ай-, і Менчестер, Н. Гп численно прибути! Хай вороги знакт^-що 
ми жцвемо і будемо боротися за свою Державу. . , . 

- і Вічевий Комітет, 



.У р$тту. столітті д о Хри-
сті в о д д гермаських нлемен 
Одоакер злучив відламки даа-
ньої римської д е р ж а в и та ` р-
держав, РАД візантійського ці-
саря Зенона повновласть при-
няти титул к о р о л я Італії. Та 
д е д о в г о доіщстувався тим 
праізом. 

В 488. f роді. Теодордк^ ко-
роль остроґотів, МДДОЩ.0 де 
здобув Царгор.ода (Візантії) 
Щоби позбутися Теодорика, 
Зенрн порадив, ‚#ому піти џа 
Італію, наче забуваючи, що 
допоміг там прийти ..до влади 
Одоакрові. Дьогр останнього, 
„гарного велитня з. великими 

Їусами", побили, облягли в 
авені та присилували до пе-

реговорів у 493. році. 
Король остроґотів і Італії, 

оба германи з походження, 
скоро порозумілися. Постано 
нили поділитись Італією і жи 
ти далі в приязні та добрім 
сусідстві. 

Коди зак,лючиди умову, Те-
одорик, tu.06,, ушанувати цю 
подію, ўладив бенкет у честь 

Я .шатшй дододар Риму. 
Хай, хто хоче, попробує.ви-
рвати даби.чу з Гераклевих 
рук". 

Небардм ‚Фридриха Барба-
росу коронував папа в бази-
ліці святого Петра. Того са-
мого дня римляни, що .буди 
зібралися на Кадітрлі, кину-
яися на Вічне Місто зо збро-
вю в руці. Всю ніч ішла бо-
ротьба з німецькими війська-
ми. ' . 

У середньовічних часах іта-
лійді де мали доброї слави в. 

У суботу, дня 23. квітня 1938. 
в .6. годнџі ввечір, номер у 
Карнегі, Па., член Тов. Січи, 
від. 138 У. Н. Союзу, 

АНДРІЙ КУРЕНЌО. 
До У. Н. Сок)зу приступив 

ІЩ.ЩЮ. Вів родився 6. січня 
876 Щ 

Похорон Мдбувся у вівторок, 
дня 26. квітні 1938. року, з цер-
кви св. Петра і Павла в Карнегі, 
Па. 

Похороном занялося Товари-
ство і члени віддали останню 
прислугу. 

Вічна йому память! 
Василь Копко, сскр. 

Німеччині. Папу, в якому до-' { - ^ ^ р 8 с ^^ а б . 0 Р ц , ' п.ов1т 

бачували представника Італії,1" 
німці не любили. Закидали-ЙО-
му,. що стягає ріжні данини. 
Німецький доет Вальтер фон 
дер фоґельвайде вкладає 'в 
уста' папи діокентія ІЦ такі 
слова: ' 

„Німці, то. мої васалі. їх май-
но належить до мене. Німець-
ка монета належить до Італії. 
Панове, їджте дріб! Пийте до-
брі вина! Німці постять за 
вас!" 

В 1527. р. король Карло V. 
напав на Італію і під його `про-
водом здобули' й ограбили 
Рим, потім і Фльорентію, ‚яку 
боронив Мікельанджельо: Роз-
правився з. населенням Фльо-

ПОКАРАНА ПОМИЛКА 
ПОЛІЦАЯ. 

Р д о а к р з , а^д#и кінці гос'тини 
як гі,сть уже д о б р е п іддив со- рентії немилосерно 
бі і наївся, в б и в й о г о кинджа- . 
лом. 

В 1150 році мешканці Риму 
мдлн спір із н а д о ю Евѓеном ЦІ. 
Написали лист д о цісаря Ні-
меччнинм Конрада Гогенштав-J Риба , звана вахня (шток-
фа, щоб допоміг їм. Між і н - ' ф і ш ) , зносить нараз вісім мілі-
иУй'м було написано в т о м у ' о н і в яєчок. Угор складає їх 

Щ О ВЎЛОВ, КОЛ И В УСЕ 
ПОТОМСТВО Ж И Л О . 

листі : . ' ' 
„̀Хай Ваша Цісарська Ве-

личність приїде до нас, одер-
жить від нас усе, чого лише 
забажає, зможе добре закрі-
пйтися в місті, яке проводить 
усьому,'.„світо'ві, могтиме воло-
$ти ліпше, ніж усі Ваші пред-
ки, Італією і Німеччиною, 
звільненою від r-нету духовен-
ствд". 

Цісар не повірив у ці дока-
зў довіря. Кілька літ пізніше 
Фридрих Барбдрдса (Рудобо-
родий), наслідник Конрада, 
заключне союз із; папою, щоб 
„дати мата" римлянам і меш-
канцям інших міст. Римляни 
робили, що могли, щоб при-
єднати для себе Фридриха. Як 
він .наблизився до Риму, ви-
слали до нього послів. 

Вони пригадали цісареві 
давню славу Риму та просилиЃ 
щоб привернўув латинське ці-
сарство, яке володіло над сві-
том. Промову закінчили здо-
pqjOMj,'що ‚^ід Риму- і. лише 
від Риму цісар Німеччини о 
держує сврю владу". , 

А того не треба було, ѓодо 
ритИ(. Барбароса глумливо від 
повів: „Може колись Рим був 
славний, одначе тепер смішно 
слабий. Суверенність пере-
йшла у руки ґерман, яку за-
вдячують вони виключно собі. 

десять міліоців. Колиб із тих 
усіх яєчок виховалися молоді 
та не впали жертвою ріжних 
інших риб і водних звірів, а 
дожили. віку, приписаного 
нормально для одної генера-
ції свого роду та за час свого 
життя таксамо розмножува-
лися, як їх родичі і таксамо 
щасливо збереглися дальші 
пот.ометва, то всі океани світу 
заповш І лись би рибами так 
тісно, як бляшанка сардинок. 
Води виступили би, з берегів і 
залилиб суходіл. 

`Коли би бактерії могли роз` 
множуватися нестримно (бак-
терії розвиваються впродовж 
двацятьох хвилин), то за кіль-
ка днів утворилиб масу біль-
шу як уся земна куля. 
Лише боротьба за існування, 

що немилосердно нищить ве-
личезну частину потомства 
звірят,, що так скоро розмно-
жуються, є (всилі припинити 
голоаокружну скорість їх 
плодючости. Чим більше яке 
звіря розмножується, тим 
більше його вигибає. На люк-
сус т̀ их міліонів „дітей" доз-
воляють собі теж лише ті со-
творіння, які зовсім не дба-
ють про. СВОЄ ПОТОМСТВО. Ті, 
що плекають і опікуються 
своїми молодимд, приводять 
їх на світ значно менше. 

ттшщтттят 

Адміністрація французьких 
телефонів розіслала недавно 
д о своїх абонентів, такі обіж-
ники: 

„Вистерігайтеся злодіїв , які 
приходять до помешкань бу-
дімто для провірки т е д є ф о -
нів". 

Таке письмо дістав і якийсь 
Фельоні в Ліль. На другий 
день ' повідомили його телє-
фонічно, щ о того дня п`рийде 
урядовець управи телефонів 
провірити, як функціонує апа-
рат. Фельонієві видалося таке 
повідомлення трохи підозрі-
ле. Він звернувся на почту, 
одначе там не могли йому ні-
чого про те сказати. Тоді на 
кожний випадок повідомив він 
поліційний комісаріят, який 
післав до його мешкання ди-
журного інспект9ра Ж о р ж а 
Ґуше. 

Коли монтер прийшов, ін-
спектор вийшов із засідки, 
показав монтерові відзнаку 
поліційного агента й запитав : 

— Зрозуміли? 
— Р р о з у м і в . . . 
Монтер не протестував, ко-

ли агент заложив йому на ру-
ки ланцюжки і відвів його на 
поліційний комісаріят. А в ко-
місаріяті, заки він ўспів ще 
відчинити рот, його добре 
збили. Щойно пізніше вияви-
лося, що арештований є 
справді ур'ядовцем телєфоніч-
ної централі і що його післа-
ли для провірки телефонів . 

Побитий монтер подав а-
гента д о суду, який загонисто-
го поліцая засудив на 2 мі-
сяці вязниці, 50 фр . кари і 
5,000 фр. відшкодування для 
побитого монтера. 

wmmmm 

ЕКЗЕМА 
і багато ініішх ШКІРНИХ НЕДУГ 
та шкірних вќќидів знаменито по-
лекшується вживаішям .славного 

MARVAN DERMOPATHIC SALVE 
Здержує свербіння 
негайно, облекшуе 
лодражнення, - о-
слаблює залалсніія 
та прискорює.скор-
ше внздоровлення. 
Він усе причння-
еться лої. иичищен-
ня шкірн з при-

щів, бо.тяків і плям. Слоїк 60 Ц. ІІО-
двійної величини і доляра. Висила-
ь'мо негайно. Замовляйте зараз 
WARVAN LABORATOKY, l ac , DeP. S 
809 Нпіаеу St., Brooklyn, N. Y. City. 

В КОЖНІЙ УКРАЇНСЬК№І XA: 
ТІ ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 

ЧАСОПИС ‚.СВОБОДА". 

пробка 
ЗІЛЛЯ Даром 

МІЛЕРТОН LAXATIVE 
Мілертон є приємний і легкий 

до зажиття. 
Мілертон дає найкращі успіхи, 

коли його̂  вживається тільки в ко-
нечності, 'а тоді заживається йо-
го або зараз перед нічним спо-
чинком, або по встанню рано. 
Мілєртон не виробляв ПрНІІНЧКИ. 

ОДНА ВЕЛИКА КОРОБКА 
вистане майже на цілий місяць. 
Спеціяльна оферта читачам 
„ С в о б о д и " продовжена д о 

І. вересня 1938: 
1 коробка Мілертонў $ 75 
2 коробки „ 1.25 
3 коробки „ 1.75 
6 коробок „ 3,00 

12 коробок „ 5.50 
Питайте за зіллям Мілертонў у 

вашій сусідній .шпіці, але по цих 
знижених цінах можете дістати 
Мілєртон лише в офісі Мілертонў: 
J. S. MILLER, Inc., Dcpt. U., 

P. О. Box 626, Newark, N. J. 

He затоне . 
— Бійся Бога! Ти хочеш ку-

патися по обі'ді. Стратиш си-
ли і підеш на д н о ! 

— О ні, я їв сьогодні тільки 
самі риби. 

ВСІ УКРАІНСШ 1ШРИСШ, Щ І ! 
Це іцршийрр ЩГЏШІЯТЬ літ існування кашо{ фірми влаштовувмо 

-̀  Ці арааори скраяні й пошиті по знавецькн з справжнього `пра-
порового шовку, згідн`о зо сяецнфкадіяіш америішнсьивго уряду. 

У цінах вже зарахована вся виправа, я^: %Ць о#Мія wHfKHd широ 
шовкові золотисто-жов'гі френзлі; пара чисто шодаовда зо#оіисто-
жовтйх кутйсів 'зо шнуром; справжній дубовий держдк, з двох 
частин, з` аодвінноід шрубои) у вставці( орел з солідного позолоче-
ного' бронзу, в ндлів завширшки; пояс до ношення прапору І не-
промокйльие оокрнвал4. а ця ціна виносить: - - -
ЗА ПРАПОР'ВЕЛИЧНИЙ 4 і одна третя СТОДИ Ч № Е І 5 1 пів ' 

(регудямінова величина американської армії) -$45v00 
Jh^ 'Jftt хочете'- прапору Іншої величини, то спитайте за нашу спе-
ціяльну дв(інну. м' 

Памятайтеі...шо не всі американські прапори однакові щодо 
акости й 

ЛИШЕ WESTINGH0USE т 

Т У СКРИТКУ 
Н О В У Н А ! Ш С О ^ 

Це новниа! Сенза-
щйн.а!! Великий 
крок уперед до 
безпечного пере-
ховування мяса. 
Нора Вестинггав-
зова СКРИТКА на 
МЯСО, спеціяльно 
придумана на те, 
щоб держќати мясо 
свіжим і смачним 
ц і л и м и днями. 
Щільна порЦеля-
нова конструкція 
задержує природні 
соки й аромати. 
Змістить 10 фунтів 
мяса. Огляньте цей 
винахід на оща-
дження грошей, і-
ще сього дня! 

ВИПРОБУВАНА 
В КУХЛЯХт 

ОЩАДИТЕ БІЛЬШЕ 
ГРОШЕЙ 

ВЕСТИНїТАВЗОМ. 
МОДЕЛЬ Н D S 32 

Я 19.75 
Інші моделі по вищих 

цінах. ЩАДИТЬ ДОЖИВУ, ЩАДИТЬ ЧАС, 
ЩАДИТЬ ГРОШІ 

Купіть .від Сурми 

S U R 
BOOK 8с MUSIC CO. 

3 1 4 Е, 1 4 t h S T . (між i-ою й 2-ою Еаеню), N E W Y O R K 
ВИПРОБУВАНА в КУХНЯХ х о л о д і м WEST1NGHUIISE 

СЛУХАЙТЕ РАДІОПРОГРАМУ СУРМИ' К О Ж Н О Ї СУБОТИ 
в годині 4. пополудні , W В N X, 1350 клс. 
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